

## Осложнения оспы

Written by Super Administrator

Monday, 29 November 2010 10:04 - Last Updated Tuesday, 14 August 2012 15:03

---

В яичках могут появиться изменения характера некротического орхита. Иногда зоны некроза появляются в костном мозгу эпифизов трубчатых костей (оспенный остеомиелит). Селезенка при оспе больше нормы в 3—4 раза, отечна.

Микроскопически в ней диагностируют миелоз, кровоизлияния, очаги некроза. Лимфатические узлы крупные, в них имеет место гиперплазия фолликулов, встречаются **некрозы**. Осложнения оспы многообразны. Очень коварны осложнения, связанные с образованием оспенных гнойников в конъюнктиве глаза, что приводит к некрозу роговицы и слепоте. Оспенная сыпь в слизистой оболочке среднего уха приводит к глухоте. На коже оспенные пустулы могут служить источником флегмой.

В легком иногда возникают абсцессы и гангрена. В связи с обязательной вакцинацией оспа в **России** и во многих других странах ликвидирована. Вакцинация **безвредна**, но в очень редких случаях возможны осложнения оспопрививания, к которым относится поствакцинальный менинго-энцефалит, возникновение

[некроза](#)

мягких тканей в области прививки, появление аллергической сыпи. Такие новообразованные пузырьки лопаются, оставляя после себя глубокие шрамы, которые не поддаются косметическим манипуляциям.

---

**Прочитать еще:**

